

花蓮慈濟醫院 亞太暨臺灣永續行動獎 雙金榮耀



第四屆亞太暨臺灣永續行動獎，花蓮慈濟醫院分別以醫事室「秀林鄉全人整合照護計畫」、運動醫學中心「運動照護永續行動」榮獲亞太永續行動獎金獎、臺灣永續行動獎金獎。林欣榮院長（中）帶領團隊領獎。攝影／游濬紜

花蓮慈濟醫學院長年推動醫療與環境永續，成果屢獲肯定，第四屆亞太暨臺灣永續行動獎頒獎典禮，醫事室「秀林鄉全人整合照護計畫」與運動醫學中心「運動照護永續行動」分別榮獲亞太永續行動獎金獎及臺灣永續行動獎金獎，由院長林欣榮帶領團隊接受表揚。

花蓮慈院醫事室從二〇二二年起以秀林鄉為服務場域，攜手秀林鄉衛生所啟動全臺首個健保署支持的「全人整合照

護試辦場域」，實踐全人、全戶、全隊、全程、全健康的五全照護模式，獲得亞太永續行動獎金獎。

團隊整合二十二套公共衛生資料，為五千一百一十六戶、七千八百八十八人建立「家庭健康戶口名簿」，透過分群分級提供精準醫療服務。同時推動文化友善醫療，定期進入部落舉辦整合式篩檢與健康促進活動；更導入 AI 胸腔 X 光與眼底影像判讀、遠距會診與資料倉



儲分析，彌補偏鄉專科資源不足；串聯政府單位、民間團體與在地醫療院所打造健康網絡，落實聯合國 SDG 永續發展目標的三項目標：健康與福祉、消除不平等及多元夥伴關係。

花蓮慈院運動醫學中心以「運動照護永續行動」榮獲臺灣永續行動獎金獎。

運動醫學中心自二〇一七年成立，結合骨科、復健醫學科、疼痛科、中醫、心理、營養等專業，打造「一站式照護」，每年支援逾二十場體育賽事，服務上百位選手，結合醫院社服室與慈濟基金會補助清寒選手，推動偏鄉青少年的復健與心理照護。劉冠麟主任表示，運動醫學中心不僅治療傷勢，更守護陪伴每位孩子，把「練到受傷就放棄」轉為「訓練—評估—復能—再進場」的正向循環，致力建構全齡化、全人化運動健康支持網路。（文／江家瑜）



攝影／林永森